
Instrukcja wypełniania sprawozdania MZ-19. 

Dział 1. Informacje ogólne o działalności. 
W celu wypełnienia działu 1 należy wybrać odpowiednie wartości. Sprawozdanie wypełniają 

ośrodki, które w RPWDL mają wpisany kod 2730-2735 oraz 5360-5361. 

Dział 2. Personel działalności podstawowej. 
Dział 2. Dotyczy personelu pracującego w bezpośrednim kontakcie z pacjentem. Bez osób 

przebywających na urlopach wychowawczych, bezpłatnych oraz powołanych do okresowej 

służby wojskowej. 

Zatrudnieni na podstawie stosunku pracy (kolumny 2, 3, 4) – dotyczy osób zatrudnionych 

zarówno na pełnych, jak i niepełnych etatach, z określoną liczbą godzin pracy. 

Pracujący w ramach umowy cywilnoprawnej (kolumny 5, 6) – dotyczy osób zatrudnionych  

w ramach wszelkiego rodzaju umów cywilnoprawnych w tym umów zlecenia w tym 

kontraktów oraz umów ryczałtowych. 

We wszystkich wierszach (od 01 do 13) w kolumnie 4 należy wpisać liczbę opłaconych godzin 

osób wpisanych w kolumnie 2. 

Kolumny 2, 3, 4 dotyczą zatrudnionych na podstawie: umowy o pracę, powołania, wyboru, 

mianowania (zgodnie z ustawą z dnia 26 czerwca 1974 r.  – Kodeks pracy (Dz.U. 2023 poz. 641) 

Wszystkie wiersze – kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od sumy 

kolumn 2 i 5 w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze – kolumna 2 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 3 

w tym samym wierszu. 

Wszystkie wiersze – kolumna 5 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 6 

w tym samym wierszu. 

Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 w wierszu 01 muszą być 

większe, lub równe od sumy poszczególnych wartości 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 02 i 03. 

Wiersz 04 – poszczególne wartości w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 w wierszu 04 muszą być 

większe, lub równe od sumy poszczególnych wartości w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 05 

i 06. 

Dział 3. Działalność zespołu. 
 

Wszystkie wiersze – kolumna 3 w danym wierszu musi być sumą kolumn 1 i 2 z tego samego 

wiersza. 

Dział 4. Leczeni. 
W dziale 4 liczba osób leczonych w roku bieżącym składa się z chorych objętych opieką 

oddziału/zespołu po raz pierwszy w roku oraz tych z lat poprzednich, którzy w danym roku 



również znajdowali się pod opieką oddziału/zespołu. Chorego wlicza się do ewidencji jeden 

raz – niezależnie od liczby wizyt, udzielonych mu świadczeń czy rozpoznań postawionych  

w ciągu roku (obowiązujące jest rozpoznanie z ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi 

(dział 4 kolumny 7–12) to tacy, którzy w opiece środowiskowej podjęli leczenie po raz pierwszy  

w życiu. 

Wszystkie wiersze – kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 2 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 1 w danym wierszu musi być większa, lub równe od kolumny 7 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 1 w danym wierszu musi być sumą kolumn od 3 do 6 z tego 
samego wiersza. 
Wszystkie wiersze – kolumna 2 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 8 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 3 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 9 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 4 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 10 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 5 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 11 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 6 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 12 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 7 w danym wierszu musi być większa, lub równa od kolumny 8 
w tym samym wierszu. 
Wszystkie wiersze – kolumna 7 w danym wierszu musi być sumą kolumn od 9 do 12 z tego 
samego wiersza. 
Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszą być równe 
zsumowanym wartościom w poszczególnych kolumnach od 1 do 12 z wierszy od 02 do 10. 
Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszą być większe, 
lub równe od poszczególnych wartości w kolumnach od 1 do 12 z wiersza 12. 
Wiersz 01 – kolumna 2 w wierszu 01 musi być sumą kolumn od 3 do 6 z wiersza 11. 
Wiersz 01 – kolumna 8 w wierszu 01 musi być sumą kolumn od 9 do 12 z wiersza 11. 
Wiersz 01 – poszczególne wartości w kolumnach 3, 4, 5, 6 w wierszu 01 muszą być większe, 
lub równe od poszczególnych wartości w kolumnach 3, 4, 5, 6, z wiersza 12. 
 

Dział 4A. Zachowania samobójcze. 
Należy wykazać, liczbę osób (leczonych), u których odnotowano próbę samobójczą  
w wywiadzie w ciągu ostatnich 12 miesięcy 

Dział 5. 
Wiersz 01 musi być równy sumie wierszy od 02 do 05. 
Wiersz 01 musi być równy wartości w kolumnie 1 z wiersza 01 w dziale 4. 
 


